

## 我区全面推行“湖长制”管理河湖

# 29名区级领导敢于担当 分任重要湖(库)的“湖长”

**本报讯** 为打造“河长制”升级版,最大限度发挥湖(库)功能,区委办、区政府办近日联合印发《关于全面推行“湖长制”管理工作的意见》,明确对全区范围内的10个重要湖泊、384座总库容在1万立方米以上的重要水库(山塘)全面推行“湖长制”管理。其中29名区级领导干部分别担任31个重要湖泊、水库(山塘)的“湖长”。

《意见》明确,包括瓜渚湖、大坂湖、小坂湖、马宅池、平水江水库等在内,由29名区领导分别担任10个湖泊、21座水库湖(库)长,每个区级湖(库)长都设有一个相关部门(单位)作为联系部门。与此相配套,还明确了97名镇级湖(库)长和254名村级湖(库)长。这样,我区实现“湖长制”全覆盖,初步构建起责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的湖

(库)管理保护机制。

根据规定,各级党委、政府主要负责人担任本行政区域的总湖长。各级总湖长是本行政区域湖(库)管理保护的第一责任人,对湖(库)管理保护负总责。区级湖长是包干湖(库)管理保护的直接责任人,负责组织领导相应湖(库)的管理和保护工作。镇级、村级湖长是包干湖(库)管理保护的直接责任人,对包干湖(库)进行日常巡查管护,及时发现和解决问题,并协助上级湖长开展工作。联系部门职责协助湖长制定“一湖一策”治理方案和年度实施计划,督促下一级湖长和责任单位落实各项目标任务,协调解决跨区域河道治理重点问题。加强日常巡查,发现问题及时报告湖长。

我区明确了今后湖长制管理的总目标:

到2017年年底,全区所有湖(库)全面消除Ⅴ类及以下水;2018年,全区重点湖(库)达到或优于Ⅲ类水质、水功能区水质达标率达到100%;2020年,全区所有湖(库)达到或优于Ⅲ类水质、水功能区水质达标率达到100%,从而更好地发挥湖(库)对河流水质提升、乡村美丽经济打造等自然生态和社会经济功能。

据统计,我区总水域面积55.28平方公里,其中湖泊3.99平方公里。现有山塘水库1391座,正常蓄水量6140万立方米,分布于12个镇(街道、开发区)。这些湖泊、水库、山塘集中了滞洪、调蓄、净化、水生态修复等功能,是全区人民的饮用水主要水源,也是美丽乡村建设的重要生态之源。

(本报记者 陶文强)

## 千里送温暖

本报记者 张影

“柯桥的志愿者赶这么远的路,来我们这里,慰问贫困人家,真的很感谢。”面对着来自千里之外的志愿者,青海贵德县松巴民俗文化村村村民兰格见感动地说。

浙江与青海相距千里,前不久,一场由柯桥区志愿者总会组织开展的“2017大爱青海温暖行”活动,将两地紧紧地联系在一起。路途颠簸,海拔高,高原反应,这些都没有阻挡住志愿者的脚步。4天时间,9位志愿者们奔赴青海玉树、西宁贵德县两地农村,走访慰问贫困家庭,把爱心物资分给真正需要的人。

志愿者们首先来到玉树。他们看望慰问了4户家庭,有3户家庭孩子较多,都在6人以上。孩子多、收入少的困境,让这些家庭举步维艰。其中有一个是单亲妈妈,她一个人带着6个孩子,孩子们尚年幼。志愿者们为他们送上了衣物等慰问品和慰问金。

在志愿者到达玉树之前,柯桥区志愿者总会就组织了“捐出一件衣,传递一份爱,温暖一个冬天”的爱心活动,并提前将崭新的800件羽绒服、500条绒裤、200条毛毯和若干书籍、棉被发往青海玉树。

离开玉树,志愿者们来到青海贵德。贵德县松巴民俗文化村是贵德当地的百年老藏寨,现还保存着有200多年的古民居,村民们以绵羊为主要生计。

在当地村民兰格见的陪同下,志愿者们来到40岁的才让拉毛家。才让拉毛丈夫已去世,上有80多岁的公公婆婆,下有上高中、初中的女儿、儿子,而自己又偏偏得了风湿性关节炎,失去了劳动力,一家人只能靠救济生存。让才让拉毛欣慰的是,两个孩子的成绩都非常优秀。志愿者嘱咐她,一定要好好培养两个孩子成才,离别时,才让拉毛很感动,一直目送着志愿者。

## 村居干部 看智能治污

日前,柯桥排水公司村居生活污水治理设施运维智能化控制中心迎来了18名村居干部参观,他们能直观地了解排水公司生活污水就地处理工作的流程及现状。据了解,本次参观活动将安排15个镇街的村居干部,计划分15批,从9月下旬开始至10月底前结束。

沈潇 鲁华丽 摄



## 人事管理“最多跑一次”

**本报讯** 我区机关事业单位人事管理平台操作培训日前圆满结束。此次培训为期4天,共分两批,参加培训人员共涉及221个部门(单位),共计260余名人事干部。

人事管理平台系统全面整合了此前的管

理和审批模式,实现机关事业单位人员数据实时共享,取消了原先人事干部上门办理流程,采用“一站式”线上审批、线下报备的形式,把机关事业单位人员的新录用、晋升、调动等以及由此发生的工资审批业务都

纳入到互联网审批中。

据区人社局相关负责人介绍,此次培训的圆满结束,说明面向全区机关事业单位的人事管理也开始纳入到“最多跑一次”的便捷服务中。

(本报记者 曹梦婕 通讯员 金锡标)

## 服务区上趟厕所 长途班车不见了 两地客运联动 让他感动

**本报讯** 旅客中途上了趟厕所,结果被“弃”服务区,阮先生在国庆假期乘车遭遇“人在囧途”。所幸,绍兴与丽水两地客运公司紧密联动,及时带他送到目的地,随车行李也一件未失。

事情发生在10月3日下午,绍兴客运西站的售票员胡林娜接到旅客阮先生打来的电话,原来他在绍兴西站乘上14:10的丽水班车,客车到武义服务区停靠后,由于上厕所时间较长,等他出来后,发现班车已经开走了。人被忘在了服务区,行李却都在车上,阮先生顿时着急了。

胡林娜的售票系统无法查到更多的班车信息,于是立即向值班站长张仁发汇报情况。张仁发马上和阮先生联系,让他在原地等候,同时查询了班车信息,确认该班车为丽水汽运公司的班车,当即让调度员联系对方公司。

过了15分钟,丽水汽运公司与阮先生取得联系,表示由过境的桐庐班车将他带回丽水。张仁发又致电丽水公司的车队,嘱咐关照班车驾驶员看管车上阮先生的行李。傍晚5:33,阮先生向张仁发来电致谢,称正在赶往丽水的客车上,非常感谢绍兴西站的热心帮助。(钱科峰)

## 民警紧急发送短信 保住男子11万积蓄

**本报讯** “多亏了派出所民警的短信,不然我的11万元现金就被骗走了。”说起前些天差点上当受骗的经历,年近50岁的蔡某至今心有余悸。

9月中旬的一天,家住安昌镇的蔡某接到一个来自北京的电话,对方称是北京检察院的检察官。他对蔡某说:“你在北京建设银行开办的账户涉嫌一起贪污洗钱案,检察院已对你下达了刑事拘留令。”

对方接着说,很可能是蔡某的身份证被人盗用了。如果想要证明清白,就必须把家中所有资金汇入“检察院”指定的“安全账户”,并由“国家银监会银联中心”审查核实。如果调查发现并未涉及犯罪,资金将全数退还。

这时,蔡某有些迟疑起来。为了证明自

己的清白,他从家里拿了银行卡直奔银行。因为“检察官”提醒出于案件的保密需要,这一情况不能告诉任何人,于是对于一旁妻子的询问,他都没有透露。

见丈夫慌慌张张地出门,手机又一直占线,妻子担心他发生意外,连忙报了警。值班民警李明亮了解情况后,当即判断蔡某可能遭遇了电信诈骗,便派人到辖区银行里寻找蔡某,同时不断拨打蔡某的手机。

考虑到蔡某的手机始终占线,李明亮又给蔡某发了一条手机短信:“我是安昌派出所民警,你小心上当受骗。”当蔡某挂了电话准备汇钱时,看到了民警的短信,这才警觉起来。最终他从银行取出来的11万元现金没有汇到对方的“指定账户”。(本报记者 俞立权 通讯员 赵阿良 胡士良)



## 礼物送老人

日前,在柯桥街道双渚社区,绍兴市湖南商会和金色年华养老服务中心的志愿者们来到这里,给60多位80岁以上老人、20多位残疾人和10多位环卫工人送来了食品、袜子等礼物。

本报记者 沈潇 摄